
Γράφει ο Νίκος Ξηρουδάκης

Τρία χρόνια από τον θάνατο του Ισαάκ Ιορδανίδη, μιας από τις πιο ευγενικές μορφές του κομμουνιστικού
κινήματος της χώρας μας, η Παντιέρα δημοσιεύει στο διαδίκτυο ποίημα του Θανάση Τσιριγώτη
αφιερωμένο στον σεμνό αυτό αγωνιστή.

Κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις εκδόσεις “Μυρτιά 2018”, το βιβλίο “Εξ αντιθέτου –Πολιτικά
ποιήματα” του αγωνιστή της κομμουνιστικής αριστεράς, καθηγητή Θανάση Τσιριγώτη.

Από αυτό το βιβλίο (το είχαμε παρουσιάσει εδώ), αναδημοσιεύουμε σήμερα το ποίημα που φέρει τον
(βαρύ, για όσους γνωρίζουν…) τίτλο: “Ισαάκ Ιορδανίδης”.

Με την επαναστατική σεμνότητα ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά του, με μια ζωή κυριολεκτικά
αφιερωμένη στο κομμουνιστικό κίνημα, ο Ισαάκ Ιορδανίδης της Αντίστασης, της Μακρονήσου και της
εξορίας στα ξερονήσια στη συνέχεια, ο Ισαάκ της 78ης Πολυκατοικίας της Δραπετσώνας, σε
προχωρημένη πλέον ηλικία κατά τις πρόσφατες μεγάλες λαϊκές κινητοποιήσεις, αρνιόταν να αποχωρήσει
ακόμα κι όταν τα χημικά έπνιγαν τη διαδήλωση.

Υπήρξε ένας από τους στυλοβάτες του μαρξιστικού-λενινιστικού ρεύματος του κομμουνιστικού κινήματος
της χώρας μας.

Έφυγε από τη ζωή πριν από τρία χρόνια, τα ξημερώματα της Κυριακής 19 Απριλίου 2015. Λίγους μήνες
πριν, είχε δώσει για τελευταία φορά το “παρών” σε διαδήλωση, συμμετέχοντας στην πορεία του
Πολυτεχνείου του 2014.

Δείτε παλαιότερες αναρτήσεις της Παντιέρας για τον σύντροφο Ισαάκ Ιορδανίδη εδώ:

Πέθανε ο σύντροφος Ισαάκ Ιορδανίδης

Οι Μορφωτικές Εκδόσεις τιμούν τον Ισαάκ Ιορδανίδη – Νέο Βιβλίο

50 Χρόνια ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ: Η εκδήλωση στο Ακροπόλ

Ισαάκ Ιορδανίδης

Όταν ξυπνήσαμε μετρηθήκαμε με μια μελαγχολία.
Κάποιος έλειπε.
Λείπει ο Ισαάκ φώναξε ο Αντώνης με πρησμένα μάτια.

Αλήθεια δεν ήταν εδώ ήταν όμως τα πράγματά του.
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Οι σκηνές της εξορίας, δυο γειτόνοι που τον είδαν τελευταία
κάτι πολυκαιρισμένες φωτογραφίες από το Μακρονήσι

σελίδες που μιλούσαν για ακρωτηριασμένους ανθρώπους

που πνίγονταν στο στέρεο της φωνής του.

Κι ακόμα μιλούσαν γι αυτόν στέρνες, πηγάδια και σχισμένοι βράχοι.
Οι πέτρες των νησιών του Αιγαίου, νύχτες στοχαστικές
κι η θάλασσα της Λέρου που ρυτίδιασε από τη φρίκη της

                           Έργο του Γιώργου Τσιριγώτη

Τόσα που είδε.
Κι οι βαλανιδιές στην απάνεμη πλευρά του Άη Στράτη,
είχαν κάτι να πουν
αγκαλιάζοντας το λόφο του Μπούμπουνα.

Τώρα ψηλά στα βουνά του Περάματος αγνάντι στο κύμα
τα πουλιά πετάνε σιμότερα στο χώμα
να μάθουνε κι αυτά πώς αρχίζει και πώς τελειώνει ο θάνατος
κι εκείνο τ’ αγέρι από τη Σαλαμίνα
σίγασε το λαχάνιασμά του
και πήρε ρυθμό διαδήλωσης σαν τύμπανο πολέμου.

Εντάξει σύντροφε προφταίνουμε να πούμε ακόμα δυο συνθήματα
προφταίνουμε να διαβάσουμε μια σελίδα
προφταίνουμε να κοιτάξουμε κατάματα το φόβο
και να μην την κοπανίσουμε από το προσκλητήριο.
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Θα σου κρατάμε πάντα μια θέση μπας κι αλλάξεις γνώμη.
Τώρα όμως η δίκαιη οργή σαν ελιά φουντώνει δίπλα σου
κι όλες οι αποφάσεις σέρνουν αργό χορό.

Να γίνει τούτο, να γίνει τ’ άλλο
μην τύχει και γλιστρήσουνε οι νέοι
μην παραπατήσει μια αράδα
και γίνει αγνώριστη μες στη λασπουριά.
Κάπως έτσι σαν μετράμε τους παρόντες λέμε
…μια ζωή, δυο ζωές, αθάνατος.

Ο πίνακας που συνοδεύει το ποίημα “Ισαάκ Ιορδανίδης”, όπως και όλοι οι πίνακες του βιβλίου, είναι του
Κερκυραίου ζωγράφου Γιώργου Τσιριγώτη.

Στην τελευταία σελίδα του βιβλίου διαβάζουμε:

Βιογραφικό

Ο Θανάσης Τσιριγώτης γεννήθηκε το 1955 στην Κέρκυρα. Στη
διάρκεια της χούντας φοιτά στη φιλοσοφική σχολή του παν/μίου
Ιωαννίνων και συμμετέχει ενεργά στο αντιδικτατορικό κίνημα. Στη
μεταπολίτευση εκλέγεται συνεχώς πρόεδρος των φοιτητών στη
σχολή του και σύνεδρος σ’ όλα τα μεταδικτατορικά,
πανσπουδαστικά συνέδρια.

Για τη δράση του συλλαμβάνεται και καταδικάζεται πολλές φορές. Το 1982 διορίζεται στη Β’θμια
εκπαίδευση, εργαζόμενος το μεγαλύτερο διάστημα σε σχολείο μαθητών με ειδικές ανάγκες.

Από το 1978 είναι μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του Μ-Λ ΚΚΕ, υπήρξε υποψήφιος δήμαρχος Αθήνας και
Πετρούπολης καθώς και υποψήφιος περιφερειάρχης Αττικής. Το 1988, όντας καθηγητής, πρωτοστατεί
στην «απεργία στις εξετάσεις» καθώς και στη δημιουργία των Αγωνιστικών Παρεμβάσεων-
Συσπειρώσεων-Κινήσεων στην ΟΛΜΕ και στο δημόσιο τομέα.

Εκλέγεται στο ΔΣ της ΟΛΜΕ (1997) και αναδεικνύεται σύνεδρος πολλές φορές στο Γεν. Συμβούλιο της
ΑΔΕΔΥ, ενώ διετέλεσε πρόεδρος των καθηγητών στην Δυτική Αθήνα (Γ’ ΕΛΜΕ) για περισσότερα από 15
χρόνια.

Υπήρξε μέλος δεκάδων επιτροπών, ταξικών και διεθνιστικών. Σήμερα δραστηριοποιείται στον
Εκπαιδευτικό Όμιλο, είναι αρθρογράφος του περιοδικού Αντιτετράδια της Εκπαίδευσης και της
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εφημερίδας Λαϊκός Δρόμος. Δεκάδες άρθρα, ομιλίες, εργασίες του έχουν δημοσιευτεί σ’ εφημερίδες και
περιοδικά. Η παρούσα έκδοση, «Εξ αντιθέτου», είναι ένα μέρος των στιχουργικών πονημάτων του.

(Κυκλοφορεί, επίσης, μια πληθώρα ανάλογων ποιημάτων σε τσέπες φίλων, εσώφυλλα βιβλίων, αφιερώσεις,
ξεχασμένα τετράδια και οπισθόφυλλα προκηρύξεων.)

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Μπορείτε επίσης να δείτε την πρώτη παρουσίαση του βιβλίου “Εξ αντιθέτου” από την Παντιέρα, με το
ποίημα “Ζει”, εδώ: Θανάσης Τσιριγώτης, «Εξ αντιθέτου» -Πολιτικά ποιήματα
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